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Positivity towards ways of travelling 

Commuting behaviours

Reasons for feeling negatively towards public transport How to feel safer 

71%
Car

21%
Train

18%
Bus

19%
Motorcycle

17%
Taxi

41%
Bicycle

82%
Walking

43%  
Concerns social 

distancing may not 
be in place

59%  
Catching 

coronavirus/other 
illness 

42%  
Travelling by car 

easier/more 
convenient 

44% 
Mandatory wearing 

of face coverings

More 
walked to 

drop off their child to 
school in the last 

seven days 
than before travel 

restrictions 

40% 
Access to hand 

sanitiser at 
stations/stops

43%  
Suggested they would 
book a staycation in 

Scotland

have made a trip to work in the 
last seven days

would like to  
work more flexibly

expect that virtual meetings will 
replace some, or all, face to face 

meeting

37% 

85% 

45% 

Walking more now 
for leisure/exercise

Cycling more now for 
leisure/exercise

30% 16%
Walking more now 
to replace journey 

normally made 
another way

Cycling more now  
to replace journey 

normally made 
another way

These results are from 320 survey responses from Aberdeenshire and Aberdeen City, undertaken between 1st September and 8th September 2020.
Full survey report and results available at www.nestrans.org.uk

Results for Wave 3 are broadly similar to Wave 1 & 2
Key differences include:
•	 Fewer reported feeling negatively towards travelling by train and taxi
•	 A continued increase in those who expect that virtual meetings will 

replace some, or all, face to face meetings

49% 30%


